

为了让更多孩子露出笑脸

体彩帮扶贫困儿童欢度“六一”

扶贫,是体育彩票公益金的一个重要用途。对于贫困儿童的救助,一直是各地体彩的工作重点。在“六一”儿童节来临之际,重庆、黑龙江、河北、山东等地体彩相继推出关爱行动。其中,重庆体彩展开面向贫困农村留守儿童的疾病救助行动,给50名儿童分别送去1万元“救命钱”。此外,黑龙江、河北体彩继续开展“公益体彩 快乐操场”活动,为偏远贫困地区的孩子们送去体育器材。 ■专题整理 艾禾

● 重庆:向重病儿童发放救助金



重庆体彩关爱大病儿童

5月25日,由重庆市体育局和市妇联共同主办的“庆祝六一儿童节暨爱心体彩·贫困农村留守儿童重大疾病救助行动”在重庆医科大学附属儿童医院举行。重庆市体彩中心主任张小波等出席了此次爱心活动。

媛媛今年13岁,出生在重庆市城口县巴山镇黄溪村一个农村家庭,在重庆市城口县平坝镇中心小学就读。三岁时,她被重庆医科大学附属儿童医院确诊为“朗格罕细胞组织增生症”,症状表现为头部长包掉发,牙槽腐烂,身体浮肿,10年里复发过4次,需要每个月一次甚至每周一次去医院化疗用药。目前,媛媛由妈妈照顾,爷爷奶奶在家务农,家里主要经济来源仅靠父亲一人打工维持,

她的姐姐辍学外出打工,分担家里的负担。因为该病罕见,所有化疗和用药医疗保险均不能报销,媛媛一家不仅花光积蓄,还欠下数万元的外债,如今家庭已无力支付医药费用。

正当这个贫困的家庭一步步走向绝望之时,重庆市体彩中心伸出援手,媛媛成为本次救助行动的资助对象之一。当体彩爱心善款送到媛媛家人手中时,一家人重新看到了媛媛康复的希望,激动得眼泪止不住流下来。

在此次爱心体彩贫困农村留守儿童重大疾病救助金发放仪式上,与会嘉宾共同向在医院接受治疗的14名患有重疾的贫困农村留守儿童发放了礼物和救助金,每名儿童所获的医疗救助金

为1万元。随后,重庆市体育局、市妇联的相关领导来到病房看望了重疾儿童,为他们送上礼物和救助金,鼓励他们战胜疾病,祝福他们早日康复。

“爱心体彩·贫困农村留守儿童重大疾病救助行动”是重庆市体彩中心响应市体育局为民惠民号召,与市妇联共同推出的面向全市家庭贫困、患有重病、住院治疗的农村留守儿童提供救助的专项帮扶行动。今年,为了让更多重疾留守儿童获得资助,重庆体彩再度资助50万元,资助50名重疾儿童,每人1万元。目前,该救助行动累计向327个患病农村贫困留守儿童家庭提供了救助,让这些急需“救命钱”的贫困家庭重新燃起了生活的希望。

● 黑龙江:为幸福小学送“快乐操场”

5月23日,黑龙江省体彩中心为哈尔滨市香坊区幸福镇的哈尔滨市幸福中心小学的师生们送去“公益体彩 快乐操场”的体育器材。

“幸福中心小学是一所农村公办小学,现有8个教学班,260多名学生,多数为农村留守儿童与外来务工人员子女。”在当天举行的现场捐赠活动中,幸福中心小学副校长刘金梅表示,体彩中心举办的“公益体彩 快乐操场”捐赠活动,对于像幸福中心小学

这样的农村小学来说,是一件雪中送炭的好事,对于学校开展体育教学和进行健身活动,丰富学生们的课余活动,提高学生体育锻炼的意识,促进学生全方位的发展,都具有积极意义。

体育老师王飞宇说:“对于我们这样一所农村小学校来说,体育课和课间游戏所需的体育用品比较缺乏,导致体育课教学内容比较单一。有了这批体育器材和用品,除了能充实体育课堂教学内容,还能培养孩子们的健身意

识,丰富学生们的课间活动。感谢体彩中心的公益捐赠,感谢体彩的善举!”

在幸福中心小学捐助现场,黑龙江省体彩中心相关负责人表示,“在今年接下来的时间里,我们还将继续开展‘公益体彩 快乐操场’公益捐赠活动,让更多学校和孩子们成为体彩公益事业的受益者。”

截至目前,黑龙江省受到“快乐操场”项目资助的学校累计达170所。

● 河北:启动2018“快乐操场”报名

日前,河北省体彩中心启动2018年度“公益体彩 快乐操场”的报名工作,将持续至6月30日。

“快乐操场”是由河北省体彩中心和燕赵都市报共同发起的一项公益活动,自2011年在燕赵大地启动以来,已经为河北11市260多所学校送去了丰富多样的体育器材和体育设施。

2018年,“快乐操场”将按照统一标准,为每所受助学校配备

价值两万元的体育器材和设施。“快乐操场”对于器材的送达将更为快捷精准,随同捐赠并参与授课的体育明星和嘉宾也将会给孩子们带来更具营养的精神食粮。

本年度“公益体彩 快乐操场”活动共分5个阶段进行,即网络报名阶段、学校评选阶段、入选学校实地考察阶段、设备采购配送阶段、捐赠阶段。在报名结束后,河北省体彩中心和燕赵都市

报将以报名材料为依据,对报名学校进行第一轮筛选,评选结果将在第一时间予以公布。

有需要的学校可通过河北体彩网、“河北体彩”微信公众号、燕赵都市报微信公众号等渠道进行报名。报名学校需提供学校名称、地址、联系人姓名电话、学校全貌和大门、操场相关局部图片4至5张、学校需要哪些体育用品和器材等信息。

● 山东:三地体彩展开定向捐赠

“六一”儿童节前夕,山东潍坊、菏泽、青岛三地体彩分别举办了形式多样的公益捐赠活动,为贫困地区的儿童送去助学金、文体用品等,让他们开心过节。

潍坊体彩捐助特教学校

5月20日,潍坊体彩中心的工作人员来到临朐县特教中心学校,为全校学生捐赠了价值2万元的夏季校服。

临朐县特教中心学校始建于1983年,学校现有教职工35人,学生76人,其中大部分学生属于智力有缺陷的儿童,还有一小部分是盲童和聋哑儿童。

今年年初,潍坊体彩向临朐县柳山镇辛山小学捐赠价值1.5万元的体育器材;近日又为特教学校儿童送去校服;“六一”儿童节前夕,潍坊体彩还为三所贫困山区学校捐赠总价值1.8万元的体育器材。

菏泽体彩发放3万元助学金

5月27日,由菏泽市体彩中心承办的“庆六一·公益体彩·爱心助学”捐助仪式分别在鄄城县郑营镇王尹小学和牡丹区黄堽镇中学举行。现场分别为来自鄄城县和牡丹区的60名中小學生每人发放了500元体彩助学金,共计3万元。

来自牡丹区黄堽镇中学受

助学生代表付思琪说:“感谢体彩中心对我的关怀和帮助,我会更加刻苦地学习,用真才实学改变命运,回报社会。”

菏泽体彩连续多年开展“公益体彩·爱心助学”活动,自2009年以来已资助了300余名寒门学子;2013年启动的“公益体彩 快乐校园”活动已为29所中小学学校送去了价值50余万的健身器材和图书;2014年开启的“中国体育彩票”大型公益晚会已连续四年在菏泽各县区举办,为82名贫困学生送去13.5万元助学金。

青岛体彩捐建农村爱心书屋

5月26日,“庆六一·青岛体彩爱心书屋捐赠仪式”在平度市白沙河街道后沙湾庄村举行。自2012年起,青岛体彩启动“体彩爱心书屋”捐赠活动,先后在青岛市20余所农村小学、幼儿园捐建“体彩爱心书屋”,累计捐赠图书1万余册。

2018年,青岛体彩首次将目光聚焦农村学生校外文化教育,在平度市后沙湾庄村捐建“体彩爱心书屋”,为当地学生和村民购置2台电脑、4个书架和827册各类图书,总价值3万元。

活动当天,青岛体彩还为孩子们准备了儿童节礼物——每人一个书包。



青岛体彩捐赠爱心书屋

● 时评

为贫困儿童雪中送炭

■艾禾

扶贫,一直是体育彩票公益金的一个重要用途,也是各地体彩中心的一项日常工作。对于有劳动能力的贫困家庭或个人,体彩中心帮助他们学习生存技能,帮扶他们就业创业,增强自身的造血能力,从根本上摆脱贫困。对于贫困少年儿童来说,体育彩票更多的是帮扶,为他们送去物资,改善他们的学习条件、生活条件。

对于一些贫困家庭来说,如果家中有一个重病的孩子,无疑更是雪上加霜,有的不得不放弃治疗。重庆体彩连续多

年举办面向农村贫困重病留守儿童的救助行动,为他们送去救助金,让他们有机会继续治疗、有机会重获健康、有机会快乐成长。有的家长把这些救助金比喻为“救命钱”,可见这些钱对于这些家庭的重要性。

今年“六一”期间,多地体彩都举行了面向贫困儿童的慰问、捐助活动,为贫困儿童和他们的家庭雪中送炭。这样的救助,其实并不仅在“六一”期间进行,像江苏体彩设立的“江苏省希望工程助学基金”、河南体彩设立的“体彩助‘荊’”基金等,都是常年开展的公益帮扶活动。